

SLUŽBENI GLASNIK OPĆINE PUČIŠĆA

GODINA XXXI

PUČIŠĆA

29. OŽUJKA

BROJ 3/24

ISSN

1331-9795

Na temelju članka 173. stavak 3. Zakona o gospodarenju otpadom („Narodne novine“ br. 84/21 i 142/23) i članka 47. Statuta Općine Pučišća („Službeni glasnik Općine Pučišća“ br. 4/09, 1/13, 5/13, 6/13, 2/18, 2/21 i 5/21-pročišćeni tekst), Općinski načelnik Općine Pučišća dana 29. ožujka 2024. godine donosi

IZVJEŠĆE o provedbi Plana gospodarenja otpadom Općine Pučišća za 2023. godinu

Pregled jedinice lokalne samouprave na području SDŽ

GRAD / Općina	Površina (km ²)	Broj stanovnika*	Naselja u sastavu JLS
Općina Pučišća	103.5	1934	Pučišća, Pražnica, Gornji Humac

Planovi gospodarenja otpadom jedinice lokalne samouprave s područja SDŽ

GRAD / Općina	Plan gospodarenja otpadom (PGO)	Službeno glasilo JLS	Dostavljeno izvješće za ?. godinu
Općina Pučišća	Plan gospodarenja otpadom Općine Pučišća za razdoblje 2017. – 2022.	Službeni glasnik Općine Pučišća br. 6/18	2023.

Davatelji javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada (MKO) i biorazgradivog komunalnog otpada (BKO) na području SDŽ

Naziv operatera	Davatelj usluge*			Područje s kojeg je otpad sakupljen (GRAD / općina)	Broj stanovnika obuhvaćen sakupljanjem
	MKO	BKO	MRD		
Michieli-Tomić d.o.o.	DA	NE	NE	Općina Pučišća	1934

Status odlagališta otpada

NAZIV ODLAGALIŠTA	STATUS KORIŠTENJA	OPIS I STATUS SANACIJE
Košer	Zatvoreno	Odlagalište je zatvoreno 31. 01. 2020. godine. Temeljem pravomoćne lokacijske dozvole i izrađenih glavnih projekata dana 20. 6. 2022. godine podnesen je zahtjev za izdavanje građevinske dozvole za sanaciju odlagališta.

Pregled uspostavljenih i planiranih građevina za gospodarenje otpadom (MRD – mobilno reciklažno dvorište, RD - reciklažno dvorište, RDGO - reciklažno dvorište za građevni otpad, S – sortirnica, K/BP – kompostana / bioplinsko postrojenje) i sprječavanje nastanka otpada (KPU – „kutak ponovne uporabe“, CPU – centar za ponovnu uporabu, KK – kućno kompostiranje) na području Splitsko-dalmatinske županije. Legenda: zadovoljen zakonski propisani minimum, ✓ uspostavljeno, Da – planirano, Ne – nije planirano, ! – planirano u suradnji):

GRAD / Općina	Broj stanovnika	Propisani minimum broja RD	MRD	RD	KPU	RDGO	S	K/BP	CPU	KK	Napomena
Općina Pučišća	1934	1	DA	DA	DA	NE	✓	DA	DA	DA	

Lokacije nepropisno odbačenog otpada u SDŽ

GRAD / Općina	Naziv divljeg odlagališta	Procijenjena količina otpada (m ³)	Divlje odlagalište uklonjeno
Općina Pučišća	Stara pilana u Pučišćima, Stipanska luka	300 m ³	DA

Služba komunalnog redarstva i sustav video nadzora na području općina i gradova u SDŽ

GRAD / Općina	Služba komunalnog redarstva	Sustav video nadzora (SVN)
Općina Pučišća	1 zaposlen	NEMA

Izobrazno – informativne aktivnosti i eko akcije JLS na području SDŽ

GRAD / Općina	Izobrazno – informativne aktivnosti	EKO - akcije
Općina Pučišća	DA	DA

1) ANALIZA, OCJENA STANJA I POTREBA U GOSPODARENJU OTPADOM**A) JAVNA USLUGA PRIKUPLJANJA MIJEŠANOG KOMUNALNOG I BIORAZGRADIVOG KOMUNALNOG OTPADA**

Komunalni otpad koji nastaje na području Općine Pučišća prikuplja se od strane koncesionara Michieli-Tomić d.o.o. s kojim je Općina sklopila ugovor o koncesiji, a usluga obuhvaća prikupljanje i odvoz miješanog komunalnog otpada, glomaznog otpada i reciklabilnog otpada. Dana 30. siječnja 2020. godine je koncesionar Michieli-Tomić d.o.o. donio Odluku o zatvaranju odlagališta neopasnog otpada „Košer“ kod Gornjeg Humca. Od tada se prikupljeni otpad odlaže na odlagalištu Kupinovica na području Grada Supetra temeljem ugovora o plaćanju naknade za korištenje odlagališta (eko-renta) sklopljenog između Općine Pučišća i Grada Supetra. Dana 20. 5. 2022. godine, Općinsko vijeće Općine Pučišća donijelo je Odluku o načinu pružanja javne usluge sakupljanja komunalnog otpada na području Općine Pučišća („Službeni glasnik Općine Pučišća“ br. 4/22).

B) GOSPODARENJE OTPADOM, OPASNIM OTPADOM I POSEBNIM KATEGORIJAMA OTPADA

Sakupljanje korisnog otpada se vrši putem zelenih otoka. Na području Općine Pučišća su postavljena četiri zelena otoka na kojem se odvojeno sakuplja papir i karton, staklo, plastika, metal i tekstil (spremnici zapremnine 2.000 L). Općina Pučišća je u 2022. godini izvršila nabavu 24 kontejnera zapremine 1.100 L za potrebe obnove postojećih i opremanja novih zelenih otoka (papir, PET, staklo). Spremnike za tekstil je postavila forma Tekstil vlakno d.o.o. Na sjevernom dijelu prostora bivšeg odlagališta Košer nalazi se posebno odlagališno polje (ploha za građevni otpad koji sadrži azbest). Ukupna površina plohe (s pokosima) iznosi oko 1.500 m². Odloženi otpad na plohi ne smije sadržavati druge opasne tvari osim čvrsto vezanog azbesta.

C) SPRJEČAVANJE ODBACIVANJA OTPADA NA NAČIN SUPROTAN ZAKONU TE UKLANJANJE TAKO ODBAČENOG OTPADA

Općina Pučišća redovito provodi akcije nadzora i sprečavanja protuzakonitog odbacivanja otpada. Na više problematičnih lokacija postavljene su table upozorenja i zabrane odbacivanja otpada. Prijavljene i uočene lokacije se redovito saniraju.

D) PROVOĐENJE IZOBRAZNO-INFORMATIVNIH AKTIVNOSTI

Na području otoka Brača se provodi projekt Zeleni Brač koji je sufinanciran od strane Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost, u kojem su Grad Supetar kao nositelj projekta i jedinice lokalne samouprave na Braču krenule s rješavanjem ekološkog problema uvođenjem razvrstavanja otpada.

U sklopu prve faze projekta održane su edukacije na području Općine Pučišća u Klesarskoj školi Pučišća, Osnovnoj školi Pučišća, OŠ Pučišća – PŠ Gornji Humac i Dječjem vrtiću Pučišća – područno odjeljenje Gornji Humac. U ovoj fazi projekta dijelili su se i informativni letci s osnovnim uputama o razvrstavanju otpada.

E) EKO-AKCIJE

Općina Pučišća jednom godišnje, obično prije početka turističke sezone provodi akcije čišćenja okoliša s posebnim naglaskom na čišćenje prirodnih plaža i sanaciju manjih divljih odlagališta u blizini naselja. Akcije se oglašavaju plakatima i na društvenim mrežama. Otpad se prikuplja u vreće koje se brodicama prevoze do kontejnera za glomazni otpad kojeg onda zbrinjava ovlašteni

davatelj usluge Michieli-Tomić d.o.o. U suradnji s TZO Pučišća, Gradskim društvom Crvenog križa Supetar i s nekoliko ronilačkih društava, u listopadu 2023. godine organizirana je akcija čišćenja podmorja u Luci Pučišća. Priklupljeno je oko 7 m³ otpada.

2) GRAĐEVINE ZA GOSPODARENJE OTPADOM

A) PRETOVARNE STANICE

Prostornim planom uređenja Općine Pučišća („Službeni glasnik Općine Pučišća“ br. 1/09 i 2/16) predviđena je lokacija za izgradnju Pretovarne stanice Brač na lokaciji brdo Košer kod Gornjeg Humca. Općina Pučišća je Regionalnom centru čistog okoliša d.o.o. ustupila pravo građenja na k.č.zem. 4347/3, k.o. Gornji Humac. Lokacija nije ima pristupnu prometnicu kao osnovni preduvjet za pribavljanje građevinske dozvole. Općina Pučišća je pribavila lokacijsku i dvije građevinske dozvole za izgradnju pristupne prometnice i križanja. Izgradnja križanja na državnoj cesti D113 ustupljena je Hrvatskim cestama d.o.o., a Općina Pučišća je bila investitor izgradnje prometnice – nerazvrstane ceste širine kolnika 5.5 m i duljine 3.9 km uz sufinanciranje iz Programa ruralnog razvoja. Oba projekta ukupne vrijednosti oko 1.5 milijuna eura su u cijelosti realizirana, a završni isplata od strane APPRRR-a za projekt prometnice do PS Brač je bila u siječnju 2023. godine. Dana 17. 3. 2022. godine izdana je građevinska dozvola za Pretovarnu stanicu Brač. Izgradnja PS Brač je u završnoj fazi.

B) RECIKLAŽNO DVORIŠTE (RD) / MOBILNO RECIKLAŽNO DVORIŠTE (MRD) / RECIKLAŽNO DVORIŠTE ZA GRAĐEVNI OTPAD (RDGO)

Prostornim planom uređenja Općine Pučišća („Službeni glasnik Općine Pučišća“ br. 1/09 i 2/16) predviđene su 3 lokacije za reciklažna dvorišta: u GZ Pučišća, GZ Petrade kod Praznica i na lokaciji Košer u blizini PS Brač. Za lokaciju u budućoj GZ Petrade u 2022. godini je završena rekonstrukcija križanja (rotor) kao preduvjet za izradu UPU-a. Odluka o izradi UPU-a je donesena u srpnju 2023. godine. Do realizacije izgradnje stacionarnog reciklažnog dvorišta, Općina Pučišća namjerava samostalno nabaviti mobilno reciklažno dvorište.

Reciklažno dvorište za građevinski otpad nije planirano. Građani su dužni osigurati da je građevni otpad predan ovlaštenoj osobi. Ovlaštenje za prikupljanje i obradu građevinskog otpada ima davatelj javne usluge tvrtka Michieli-Tomić d.o.o. koja je uredila odgovarajući pogon na lokaciji Košer u sklopu sortirnice.

Također fizička osoba koja je vlasnik građevnog otpada moći će otpad predati osobi koja upravlja reciklažnim dvorištem koje će biti izgrađeno na području Općine Pučišća u količini ne većoj od 200 kg u šest uzastopnih mjeseci.

Građevni otpad nastao od određenih proizvoda opće predviđene namjene (npr. bojanje, lakiranje i drugo premazivanje, čišćenje (uklanjanje) boje, laka i drugog premaza ili masa (razrjeđivač, i sl.), pigmenti za boje, punjenje šupljina, izolacija površina), lijepljenje, brtvljenje, punjenje šupljina i povezivanje komponenti) predati proizvođaču građevnog proizvoda koji na tržište područja Republike Hrvatske stavlja proizvod iste ili slične opće predviđene namjene na način da kupcu i/ili korisniku proizvoda osigura mogućnost povrata takvog uporabljenog proizvoda, što uključuje i višak materijala i mogućnost preuzimanja otpada koji nastaje od takvog proizvoda.

C) CENTAR ZA PONOVNU UPORABU (CPU)

Centar za ponovnu uporabu nije planiran. U Planu je predviđen kutak ponovne uporabe proizvoda koji se može izgraditi u sklopu projekta izgradnje reciklažnog dvorišta.

D) SORTIRNICA

PPUO Pučišća („Službeni glasnik Općine Pučišća“ br. 1/09 i 2/16) je na prijedlog tvrtke Michieli-Tomić d.o.o. predvidio područje za ovu namjenu kod Pretovarne stanice Brač na lokaciji brdo Košer kod Gornjeg Humca. Tvrtka je izgradila sortirnicu. Sortirnica je u pogonu, ali ju je potrebno modernizirati.

E) KOMPOSTANA

PPUO Pučišća („Službeni glasnik Općine Pučišća“ br. 1/09 i 2/16) je na prijedlog tvrtke Michieli-Tomić d.o.o. predvidio područje za ovu namjenu kod Pretovarne stanice Brač. Projekt je u fazi izrade, a realizacija ovisi o interesu investitora i dostupnosti izvora financiranja.

F) BIOPLINSKO POSTROJENJE

PPUO Pučišća („Službeni glasnik Općine Pučišća“ br. 1/09 i 2/16) je na prijedlog tvrtke Michieli-Tomić d.o.o. predvidio područje za ovu namjenu kod Pretovarne stanice Brač. Projekt je u fazi izrade, a realizacija ovisi o interesu investitora i dostupnosti izvora financiranja.

G) GRAĐEVINE ZA GOSPODARENJE MULJEM IZ UREĐAJA ZA PROČIŠĆAVANJE OTPADNIH VODA

Građevina za gospodarenje muljem iz uređaja za pročišćavanje otpadnih voda nije planirana. Uspostava gospodarenja otpadnim muljem iz uređaja za pročišćavanje otpadnih voda u nadležnosti je Ministarstva zaštite okoliša i energetike, Ministarstva poljoprivrede te Hrvatskih voda.

OSTALE MJERE**A) CJENIK JAVNE USLUGE PRIKUPLJANJA MIJEŠANOG KOMUNALNOG OTPADA I ODLUKA O KOMUNALNOM REDU**

Novi cjenik javne usluge će se donijeti u Zakonom predviđenom roku i u skladu s Odlukom o načinu pružanja javne usluge sakupljanja komunalnog otpada na području Općine Pučišća („Službeni glasnik Općine Pučišća“ br. 4/22). Na snazi je Odluka o komunalnom redu („Službeni glasnik Općine Pučišća“ br. 4/19, 6/20 i 1/22)

B) INFORMATIČKI SUSTAV EVIDENCIJE KOLIČINE I VRSTE OTPADA

Općina Pučišća nema uspostavljen informatički sustav evidencije količina i vrsta otpada. Podatke o prikupljenim količinama dobivamo od davatelja javne usluge tvrtke Michieli-Tomić d.o.o.

C) UVOĐENJE PROVEDBE ZELENE JAVNE NABAVE

Uvođenje provedbe sustava zelene javne nabave je u planu.

E) SUSTAV VIDEO NADZORA

Nije uspostavljen sustav video nadzora.

ZAKLJUČAK

Općina Pučišća ulaže napor i financijska sredstva koja su rezultirala uređenijim sustavom gospodarenja otpadom, osobito u dijelu koji se odnosi na izgradnju građevina za gospodarenje otpadom i pripadajuće infrastrukture.

U 2022. godini Općina Pučišća je nabavila 24 nova kontejnera za zelene otoke. Napravljen je veliki pomak na projektima izgradnje građevina iz područja gospodarenja otpadom. Nakon što je u 2019. godini izgrađeno križanje prema Pretovarnoj stanici Brač, u 2021. godini je dovršena izgradnja Prometnice od državne ceste D113 do Pretovarne stanice Brač te je za istu izdana uporabna dozvola. Ti projekti su, uz prostorno-planske pretpostavke i rješavanje imovinsko-prevnih pitanja bili preduvjet za pribavljanje građevinske dozvole za izgradnju PS Brač. Ugovorom o osnivanju prava građenja Općina Pučišća je kao vlasnik zemljišta označenog kao čest.zem. 4347/3, k.o. Gornji Humac opteretila navedenu česticu zemlje pravom građenja u korist Regionalnog centra čistog okoliša d.o.o. iz Splita, kao nositelja prava građenja u svrhu izgradnje zgrade pretovarne stanice namijenjene za privremeno skladištenje, pretovar i otpremu neopasnog otpada u Županijski centar za gospodarenje otpadom i to na rok od 50 godina. Dana 17. ožujka 2022. godine izdana je građevinska dozvola za izgradnju PS Brač. Izgradnja PS Brač je u završnoj fazi.

Odlagalište otpada Košer zatvoreno je 31. siječnja 2020. godine. Ishođena je lokacijska dozvola za sanaciju odlagališta te je dovršena izrada glavnog projekta. Vlasnički odnosi na području odlagališta su riješeni, parcelacija zemljišta je provedena kroz katastar, ali još uvijek nije u cijelosti provedena kroz zemljišne knjige. Dana 20. lipnja 2022. godine podnesen je zahtjev za izdavanje građevinske dozvole za sanaciju odlagališta. Dozvola još nije izdana usprkos brojnim požurnicama od stran Općine Pučišća.

Općina provodi izobrazne aktivnosti s ostalim bračkim JLS-ovima te sudjeluje u organizaciji akcija čišćenja okoliša.

U 2024. godini potrebno je uložiti dodatne napore u odvojeno prikupljanje otpada na kućnom pragu, usvojiti novi cjenik javne usluge prikupljanja mješanog komunalnog otpada i izraditi novi Plan gospodarenja otpadom.

Ostvarivanje mjera na razini JLS određenih terminskim planom provedbe PGO RH

GRAD / Općina	Terminski rok 2017.	Terminski rok 2019.		Terminski rok 2020.								Terminski rok 2022.		Kontinuirano
	M 1.2.4	M 1.2.3	M 2.6.2	M 1.1.3	M 1.2.1	M 1.2.2	M 1.3.2	M 1.3.3	M 1.4.4	M 2.1.2	M 4.5	M 2.6.3	M 4.2	M 1.4.2
Općina Pučišća	✓	DA	NE	DA	✓	✓	DA	DA	NE	NE	✓	✓	DA	DA

Legenda tablice „Ostvarivanje mjera na razini JLS određenih terminskim planom provedbe PGO RH“.

MJERA		ROK
M 1.2.4	Uvođenje naplate prikupljanja i obrade miješanog i biorazgradivog komunalnog otpada po količini	2017.
M 1.2.3	Izgradnja reciklažnih dvorišta	2019.
M 2.6.2	Izrada Studije procjene količine otpada koji sadrži azbest po županijama	2019.
M 1.1.3	Kućno kompostiranje	2020.
M 1.2.1	Nabava opreme, vozila i plovila za odvojeno prikupljanje papira, metala, plastike, stakla i tekstila	2020.
M 1.2.2	Izgradnja postrojenja za sortiranje odvojeno prikupljenog otpada (sortirnica)	2020.
M 1.3.2	Nabava opreme i vozila za odvojeno prikupljanje biootpada	2020.
M 1.3.3	Izgradnja postrojenja za biološku obradu odvojeno prikupljenog biootpada	2020.
M 1.4.4	Interventna mjera za smanjenje odlaganja komunalnog otpada nastalog u Gradu Splitu	2020.
M 2.1.2	Izgradnja i opremanje reciklažnih dvorišta za građevni otpad	2020.
M 4.5	Sanacija lokacija onečišćenih otpadom odbačenim u okoliš	2020.
M 2.6.3	Izgradnja odlagališnih ploha za odlaganje građevnog otpada koji sadrži azbest	2022.
M 4.2	Sanacija odlagališta neopasnog otpada	2022.
M 1.4.2	Praćenje udjela biorazgradivog otpada u miješanom komunalnom otpadu	kontinuirano

Klasa: 351-01/24-01/03

Ur.broj: 2181-44-01-24-02

Pučića, 29. ožujka 2024. g.

OPĆINA PUČIŠĆA

Marino Kaštelan, općinski načelnik, v.r.

K A Z A L O**OPĆINSKI NAČELNIK:**

1.	Izvešće o provedbi Plana gospodarenja otpadom na području općine Pučišća za 2022. godinu	str. 1
----	--	--------

IZDAVAČ: Općina Pučišća, UREDNIK: Marino Kaštelan, općinski načelnik
21 412 Pučišća, Trg sv. Jeronima 1, telefon: 021/633-290, telefax: 075/801-543
List izlazi po potrebi